

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста Свердловскпромстрой.

№ 11 (592)

ВТОРНИК, 15 февраля 1949 г.

VI год издан.  
Цена 10 коп.

★ ★  
Коллективный договор — сильнейшее средство профсоюзов и хозяйственных органов в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года, за дальнейшее улучшение благосостояния трудящихся.  
★ ★

## По-деловому обсудить каждый пункт коллективного договора

Сегодня состоится конференция профсоюзной организации Свердловскпромстрой. Делегаты цеховых профсоюзных организаций подведут итоги выполнения коллективного договора за 1948 год.

В истекшем году трест значительно улучшил свою производственную деятельность. Прделана большая работа и по улучшению культурно-бытового обслуживания строителей: реконструирован клуб на Рабочем поселке; подготовлено хорошее помещение для библиотеки и читального зала; для общестроителей приобретено большое количество нового постельного белья, оборудования, культуринвентаря и т. д.

Однако недостатков было еще очень много. Слабо внедрялись организационно-технические мероприятия, отсутствовал систематический контроль за их выполнением, труд рабочих на многих участках был организован неправильно. В результате 9,7 проц. строителей не осознали норм выработки. Сдельная оплата труда применялась неправильно, что приводило к механическому повышению заработной платы, а не к стремлению рабочих перевыполнять нормы.

Администрация некоторых отделов нарушала графики отпусков, заработная плата в управлении производственных предприятий, ремонтно-механическом заводе, транспортной конторе и машинопрокатной базе выдавалась несвоевременно. Социалистическое соревнование носило формальный характер и т. д.

На профсоюзной конференции каждый делегат должен честно выполнить свой долг перед теми, кто послал его на конференцию. Каждый делегат должен с большевистской прямотой вскрыть все недостатки, которые мешали в течение прошедшего года, чтобы при заключении нового коллективного договора учесть их. Нужно по-деловому обсудить каждый пункт коллективного договора.

## Юный плотник

Сколько волнующих мыслей и предположений о будущей самостоятельной жизни возникает у молодежи накануне выпуска из школ ФЗО...

Не избежал их и Саша Балакин. Окончена школа... С успехом сданы выпускные экзамены. Наградой за усердную учебу послужили повышенные оценки и присвоение пятого разряда. Он получил специальность плотника...

Но мало знать теорию. Надо уметь применить знания на практике.

И этого добивался тов. Балакин в своем труде.

Будучи комсомольцем, он с честью носит это звание. Кого бы ни спросить о комсомольско-молодежной бригаде, руководимой тов. Кривоноговым, в числе которых и Александр Балакин, можно услышать только положительные отзывы.

— Кого показать в пример остальным?

— Бригаду плотников тов. Кривоногова... — отвечают начальник участка, прораб и мастера.

Крепкая дружба у молодежи завязалась еще со школьной скамьи.

«С кем поведешься, от того и наберешься», — говорится в старинной русской поговорке. И члены бригады учатся друг у друга дисциплинированности в труде, настойчивости в преодолении трудностей, достижению лучших производственных показателей.

— У нас так заведено, — говорит Саша Балакин: — бригадир не уходит вечером с работы до тех пор, пока не узнает, что делать завтра, не проверит рабочие места, обеспеченность материалом. По получении наряда на тот или

иной объем работы он соберет нас, расскажет расценки, срок, распределит, кто чем должен заниматься... Естественно, такая забота обеспечивает нам высокопроизводительный труд и хорошие заработки.



И первым помощником бригадира является Саша. Часто можно видеть их вместе после работы обменивающимися мнениями о том, как еще лучше организовать труд.

Но Саша Балакин не только один из лучших производственников: он ведет большую общественную работу, являясь

## НАВСТРЕЧУ XI СЪЕЗДУ ВЛКСМ

### Комсомольцы - передовики

В дни, предшествующие XI съезду ВЛКСМ, усердно трудятся комсомольцы завода бетоно-арматурных изделий.

Тов. Колокольчикова, работая в бригаде тов. Кривошева, ежедневно выполняет нормы на 198 проц.

Комсомольско-молодежная бригада за-

вода шлакоблоков, руководимая тов. Кириной; закончила январь с показателями 191 проц.

На 170 проц. реализуют сменное задание комсомолки тт. Шабанова и Кудина.

Л. ЗОРИН, комсорг.

### Итоги соревнования молодежи

На днях состоялось заседание комитета ВЛКСМ, на котором были подведены итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад за январь.

По результатам выполнения норм и другим производственным показателям из 24-х соревнующихся комсомольско-молодежных бригад первое место присуждено бригаде слесарей тов. Березина (ремонтно-механический завод), выполнившей месячное задание на 163 проц.

Второе место присвоено коллективу станочников тов. Антонова (деревообделочный комбинат) и третье место — плотникам бригады тов. Мизева (Заводстрой).

Также подведены итоги по результатам индивидуального соревнования.

Первое место поделили В. М. Четвериков и Н. Г. Шабалин.

Второе — Н. Я. Попова и Т. А. Важенина и

третье место — Л. Ф. Сандаков и И. Н. Кулаков.

### Борются за хорошее качество

Не только высокими показателями в труде, но и хорошим качеством изделий славятся молодые столяры Николай Моисеев и Иван Салдаев.

Вдвоем они стали работать совсем недавно. До этого то за одним, то за другим замечались недостатки. Став же трудиться вместе, они как бы дополняют

друг друга. Чего не видит один, подкажет другой.

В результате при выполнении норм на 159 проц. тт. Моисеев и Салдаев совершенно изжили брак в выпускаемой ими продукции.

Ф. ТУГОЛУКОВ, инструктор.

председателем бытового совета в общежитии № 12 по улице Краснофлотской.

Регулярно, два раза в месяц, созываются совещания бытового совета и немало важных вопросов здесь разрешено.

— Что явилось причиной низкой заработной платы некоторых молодых строителей? Как организовано их рабочее место? Почему руководство участка слабо борется с простоями? — вот вопросы, которые решала молодежь. На заседание для докладов приглашались мастера и прорабы.

В общежитии нарушается дисциплина, есть нерадивые, не соблюдающие общественный порядок, и к таким принимаются меры через бытовое совет, во главе которого стоит комсомолец Саша Балакин.

Часто после работы в красном уголке за чтением газет можно увидеть Сашу. Он интересуется всем: и что делается за рубежом, и что напечатано о нашем Советском Союзе. Все занимает юношу.

В дни, когда молодежь Советского Союза с нетерпением ждет большого события в жизни Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — XI съезда ВЛКСМ, — комсомольско-молодежная бригада плотников тов. Кривоногова включилась в социалистическое соревнование и вызвала плотников бригады тов. Забарь.

Результаты первых дней показали, что свое первенство они едва ли уступят.

Так один из молодых строителей — комсомолец Саша Балакин держит свое слово, данное при вступлении в ряды ВЛКСМ, служить примером для несоюзной молодежи.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

## Наружная штукатурка зимой

Недавно в нашей газете рассказывалось о том, что на участке жилищного строительства Машстрой приступили к освоению наружной и зимней штукатурки.

Уже много лет прошло с тех пор, как строители научились укладывать зимой бетон, вести каменную кладку. Но штукатурные работы на морозе до последнего времени не удавались.

Имеется целый ряд веществ, содержащих хлор, добавка которого ускоряет твердение цемента и повышает его прочность. Из них хорошо известны хлористый кальций и соляная кислота. В 1941 году Московский трест крупноблочного строительства стал применять для этой цели хлорную известь.

Эта известь, как показали проведенные опыты, очень эффективный ускоритель твердения цемента. Кроме того, добавка ее не вызывает обычных выцветов, так как хлор здесь в отличие от других ускорителей находится в свободном состоянии.

В прошлом году трест Тагилстрой впервые применил хлорную известь при производстве зимних штукатурных работ.

Все отличие зимней штукатурки от летней заключается в том, что обычные сложные растворы затворяются на воде, в которой растворена хлорная известь. Хлорная вода понижает температуру замерзания раствора и препятствует образованию льда.

Растворение хлорной извести в воде нельзя производить в закрытом помещении — выделяются вредные газы. Следует также предохранять металлические части, так как хлор вызывает коррозию металла. Само приготовление раствора и нанесение его на стену ничем не отличается от обычного. Конечно, нельзя штукатурить стены, покрытые наледью.

Несколько дней тому назад СНПТО строителей созвало специальное совещание по вопросу зимних штукатурных работ. Преподаватель политехнического института тов. Калугин сделал доклад о зимней штукатурке в Тагилстрое. Строители Свердловскпромстрой ознакомились с опытом механализированной зимней штукатурки.

Члены научного инженерно-технического общества отметили, что Тагилстрой добился больших успехов в зимней штукатурке (штукатурено более 20 одноэтажных домов), но организация работ в этом тресте поставлена кустарно — штукатурки на лесах сами заготавливают себе раствор. Не разрешен вопрос и с покраской.

Зимняя штукатурка проста и, кроме принятия некоторых мер по технике безопасности, не вызывает никаких затруднений.

Свердловскпромстрой достиг в прошлом году высоких показателей по штукатурным работам. Нужно, чтобы наши строители первыми ввели в практику зимнюю, наружную, цветную, механизированную штукатурку.

В. НАГИН, начальник строительной лаборатории.

## Лучшие показатели

Лучших результатов в труде среди коллектива первого участка Заводстрой добиваются плотники бригад тт. Язевских и Деньгина.

Ежедневные показатели этих бригад 146—148 проц.

Е. ЧУВАТОВА, нормировщик.

